639. [lokasaTh, 4YTO MNpH n— co TNOCJAEROBaTeNbHOCTE 7/3, 10/5,
13/7, ... (Bn+4)/(2n-+1), ... umeer npexeaoMm uucao 3/2.

A 37ech x,—3/2=(3n-+4)/2n+41)—3/2=5/[2 (2n--1)]. Onpenenum, npu Ka-
KOM 3HAUeHHH 7 BHIOJHseTCa HepaseHCTBO O/[2 (2n--1)] < &; Tak Kak 2(2n+-1) >

> 5/e, 10 n>5/(4e)—1/2. Hrak, ectm n >5/(4e)—1/2, 10 |x,—3/2] <&, T e.
lim x=3/2.
1n-—>w

ITonarass €=0,1, 3axmo4aeMm, 4YTO HepaBeHCTBO |x,—3/2] < 0,1 BhmOMHSIETCS
nmpd n > 12 (Hampumep, npu n=13), AHaJOrHYHO, HEPaBEHCTBO | x,—3/2] < 0,01
BBIIOMHAGTCA NpPH n > 124,5 (manpumep, npu n=125), a HepaBeHCTBO | x,—3/2] <
< 0,001 —mpu n > 1249,5 (manpumep, npu n=1250). A



Hafitn crenyiomue npejens:

. bx-1-2
640, lim ——.
vpg 2X13

A Tax xax x — 4, 10 yncaureap apoGu crpeMutest XK uncay 5.-4-42=22 a 3na-

MeHaTeqb—X uyneay 2-4+4-3=11. Cnetosareasno, lim o +2= 22 =2. A
x—>4 2x~{—3 11
. 3x-kd
641, lim —.
X—=>® 2x+7

A Uncautens ¥ 3HamMeHateNb JpolH HEOTpaHMUEHHO BO3PACTAIOT NIPH X —> 00,
B rtaxoM ciyyae ropopsit, YTO HMEET MECTO HEONpeJeNeHHOCTh BuAa /oo, Pasienus
Ha X YHCTHTeIb H 3HaMeHaTedb ApoGH, MOJyyYaeM
. 3x-+5 . 3
lim Ix4 — lim tolx_ 3

X—>® 2x'f‘7~x—>oo 2-{—7/x_ 27

TaK Kak NpH ¥ — 0 KaxKjiad u3 Apobeit 5/x u 7/x cTpemutcs X HyJ0. A




x——9

642. 11m —

x—>3

/\ 3j1ech YHCIHTETb M 3HAMEHATelb JAPoOH IIpH ¥ —» 3 CTpeMATCT K HYJIO (He-
onpeeaentoctb yja 0,0). Hmeem

x2—9  (x—3) (x+3) x43,
—3  x(x=3  x '’

ecou x # 3, 1o lim f o = lxmx+3 Ho npu x—3 apobb 3 CTPEMHTCA K
X3 X —3X x—>23 X X
YHCTY 343 o Mrax, lim =29 A
X—>3 X¢—oX
3
643, limZ =X =Tl

A 31ech nmeer mecto neonpefeneHHocth Buaa 0/0. Pasitoxum Ha MHOXHTENH
YHCIITEIb H 3HAMeHaTe.Ib ApoOH:

b lim X C——x1 1 i =) —(e—
a1 234 x2—x—1 o 1K (A F ) —(xF

(=P Dy 2=1_0 o 4

— lim e HR e
x—>1 ()C——l) (x—H) x—>1 x—[—l 2




x?— 1000
x% —20x2 4 100x

644. lim

x—>10

/\ DT0—TaKxKe HEONpeJeJEeHHOCTh BHJA 0/0. Umeem

po o A9—1000 o (x—10) (24108 4-100) iy x°4-10x+100
x—>10)€3-—20x2-f—100x—x—>10 x(x-——10)2 T x—>10 x(x——lO)
A Eean x—sa—0, 10 1/(x—a) —>—o0 u lim f(x)=0. Ecan xe x —a+-0,

x—>a-0
0 I, (x—a)— 4+ u lim f(x)=+o. A
x—>a+0
655. Ilokasatb, uro npH n— oo mnocaefoBatenbHocTb 1/2, 5/3,
9/4, ..., (4n—3)/(n4-1), ... umeer npesea, paBHblil 4.
65'6. H01<a3a’rb, 4TO IIPH 71— 00 TOCJej0BaTeNbHOCTD |, 1/3, 1,9,...
oy 1/(2n—1), ... sB1sercss GeCKOHEYHO MaJIOH.



Haiitin caenyromue npenesnsr:

657. lim 2 —%*+8 e5g. lim Vitaeta—V1—xis :

o X2—8x 127 x2—x

659. lim 2 =°*T6 gg0. lim Z =0 11x—6

x—0

>3 X2—9 ] X0—3x-}-2
L i 1 S———— i i

661. lim sin (a - 2h) 221;1 (a—l—h)—}—sma. 662. lim tg mx .
h—>0 x—0 Sl nx
. tox—t . inx—

663. lim =>— =% 664, lim — =",
X — By A0 x—i/4 T—2x
. . 4 2 —_—

665. lim %% . 666, lim 2 X 0

yoq/o T—2x° o X34 Tx—1 "

@ [loioxute /2 —x=o.



667. lim —2X O P4x+l)  ggg gy X=X 10

e (XT2) (x*4-2x34-Tx24-x—1) ° o X2 —8x+412°
669. lim Y 2Tx+x—2 70§ YV Itasine—|

x>—1 X1 ' " x>0 x? '
671. lim +———. 672. lim L1 X 2=V TxF-2x—

x>0 14x—1 s P —Ox :
673. lim 1 —o2>% 674, lim X%

40 1—cos 3x 0 X
675. lim 070 676, lim 213

x—0 X X—>-+ow 2% —3
677. lim (l/x2+ax—{—b~l/x2 - cx —+d).

X >R
678. lim (sin} x+ 1 —sin} x).

NP

. 3 3/ . 1—5%
679. len; (y/x+1—3/x). 680.xlinl =

. B —_T7x 3 sin 2x
681’,512130 % - 082. lxnllo FRER

.

683. lim > —'. 684. lim ¥ *—1

x—0 % x—>1 x—1

@ JTlogoxurp x = t4.




—1

X—>® x—1% —'—l

691. Hahru hml‘(/a——-l) (rze t > 0).

t—>wo

® [looxute x=1/¢, rae x — 0,

692. lim ("2;‘1)"2“. 693. lim( -;-.?3.>’".

X—> L X—> A

694. lin ( ‘ & ) 695. lim > =%

— 2___
x—>3 \¥—3  x*—90 x>0 XX

@ IIpusectu npo6u K obmeMy 3HameHaTe.dIo.

L 697. fim 1“(‘;‘3x).

x—>1 X1nx x—0
@ Vuecth, uto x¥ =exlnx,

. oxtLb5x3 -7 . In(x4-2)—In2
698. itf}o TR 699. nglo p ,
700. lim '”+8)x. 701. lim (2 — cos a)cosect,
X—> % X—2 a—>0

702. Haiirn lim (3525 )7°. 708, tim ()7,

X—>® X—>2



1) I = zl_i)n;g f(z) — npemen ¢pysknum f(x) B TOoUKe Z¢;

2) 1= z_lég;+ f(z) — npasnifi npeaes dpynxknuu f(x) B TAuke zp;
3) = xligt f(z) — nesnit npenen dysxuuu f(r) B TouKe Zy;
4) |l = zli;ng: f(z) — npemen dbyskuun f(z) npu z — oo;

5) = hm f(z) — npemen bynxmun f(z) npu z — Foo;

- 400



CPABHEHWE BECKOHEYHO
MAIJIbIX



ITycts @ (x) 1 P (x) —GeckoHeuHO MaJjble TPH X —> d.
1. Ecau lim (2/P) =0, TO roBopdT, 4TO @ SIBJIAETCA OLCKOHEYHO MQ.10L 6bICULESO
X —>a
nopsdxa mo cpasienuo ¢ . B atom cayuae numvrt o =0 (p).
2. Ecau lim (/) =m, rie m—uucao, OoTIu4HOE OT HYJsd, TO FOBOPAT, UTO O H
Y—>a

B — Geckoneurno maneie 001020 1 moeo dce nopadka. B uactuocty, ecau lim (a/P) =1,
X—>a

TO GeCKOHEYHO MaJbie ¢ H [} Ha3bIBAIOTCH IKGUSAACHMHbIMU. 3aluCh o0 ~ [} 03HauaerT,
YTO @ MU [ — 5KBHBaJIEHTHble GECKOHEUHO MaJble.

Ecan a/f — oo, TO 3710 o3Hayaer, dro lim (B/o)=0. Takum o6pazom, f§ aBaser-
cs GECKOHEUHO MaJIod BBICIIEr0 MOpsiiKa MO CpPaBHEHHIO C &, T. €. Pp=o0 (a).

3. Ecan a® u P —0Geckoneyno maJble OJIIOrO H TOTO Ke Nopsiaka, npuuyem B > 0,
TO roBOpAT, uTO GECKOHEYHO MaJjas  umeer nopgdok k MO CPaBHEHHIO C C.
: OTMeTHM HEKOTOpble CBOHCTBA GECKOHEUHO MaJIbIX:

1°. Il poussederue 0syx GeCKOHEUHO MAAbIX eCmb GECKOHEUHO MAAQSL 6bICUiec0 NOpPsO-
KQ N0 CPABHEHIIO C COMHOXCUmMeAAMU, T. €. ecau y=of, To y=o0(a) u y=0 ().

2°. BeckoHeuHo manavle o U [ IKGUBQAEHMHbL moe0a U MOAbKO mozda, Ko20a ux
pasrocme o.— P =1y a61aemcs GeCKOHEHHO MAiCl 6biCuec0 NOPAOKA MO CPABHEHUN C O
H P, T. e ecanm y=o (), y=o0(B), T0 . ~ B.

3°. Ecau omuowenue 08yx OECKOHEYHO MAAbIX Umeem npeden, mo 3Imom npede
HEe USMEHUMCA NpU 3aMmeHe Kaxncood U3 OeCKOHeMHO MAAbLX 3KEUBANeHMHOU el 0ecko-

HeuHo Ma.a0ud, T. e. ecan lim (o/P)=m, a ~ oy, B ~ Py, T0 lim (0tg/B1) = m.

X—=>a X—=>a

ITone3no uMeTh B BHAY SKBHBAJEHTHOCTBL CJaEAYIOHX GECKOHEUHO MAJbIX: €CJIH
x—fO, TO

sinx~x, tgx~x, arcsinx ~ x, arctgx ~ x, In (1 4x) ~ x.



704. Ilycte {—OeckoHeuHo masad. CpaBHHTb OECKOHEYHO Mavible
o =0t*+2t% u f=3124 2,
o . 51219 51213 5
Hy im —=lim 5———==1li ——, Tak Kak mpejeq oTHoLIe-
/\ Hmeem tll_l,lg 3 tl_%Btz—{—Qti* tling T3 aK pen
HHS o0 U P ecTb YHMC/IO, OTIIHYHOE OT HYJf, TO @ H[}—OeCKOHeYHO MaJjble OAHOTO H
TOTO Ke NopsiKa. A

705. CpaBHuTh OecKOHEYHO MaJsble o = £ sin®f u =2 sin ¢ npu £ —-0.

o, tsin?ft 1
( — .x T i i t:O, . . — .
A 3pecs Uim =lim oo =g lmsin =0, 1. & a=0 (). A

706. CpaBHuTh OeckoHeyHOo Majible a=fIn(l14-£), p=1{sin{ npu
{—0.
/\ Haxoxnm
In (141)
tin (148 _ o (40 " [

—— t—

: 04 p
lim =—-=1lim
is0 B 45 tsint o Sint t Sint

ot
T. e. o~ f. A



707. Hafitu lim ] +3x28m 2
x>0 tg X

/A 3aMeHuM UHCIHTeNb W 3HAMeHaTelb JpOGH SKBHBAJEHTHBHIMH OeCKOHEUHBLIMH
massiMi: In (14 3x sin x) ~ 3x sin x, g x2 ~ x%, Torga nmoayuum

lim In (1 +3xsmx):h.m 3xsm)c-__311 smx__3 A

X0 tg x? x-0 X X0

708. Onpenenuth nopsnoK GeCKOHEYHO Ma/IOH y = xe* 10 CPaBHEHUIO
¢ OeCKOHEYHO Manofl X.

709. Onpenemuts mopafok Geckoneuro Manofi y=) I+ xsinx—1
[0 CPaBHEHHIO C OECKOHEYHO MaJIoH X.

710. Onpenennts MOPANOK GecKoneuHo Masoif y =)/ sin2x o CpaB-
HeHuio ¢ x npu x —

711. CpaBruTh GecKoHeUHO Mavble &= {*sin*f u =1 tg ¢, ecnu f — 0.

712. CpaBHuTb OecKOHeyHO Manble o =(1+x)?—1 n f=mx, ecu
x¥—0 U m—pauroHaJbHOE MONOKUTEIBLHOE YHCIO.

713. CpaBHutb GeckoHeuHo Maible 0 =o' —1 u = x Ina, eciu x — 0.




Haiitu caepyromue npenemgl:

.V 1+2x— sin? 3x
714, lim “—pro— . -T15. m oy -

@ 3aveHHTh YHCAHUTENb
I 3HaMeHaTeJb 3KBHBAJEHTHBIMH GECKOHEUHO MaJILIMH.

ex —1 In (1 4 x—3x2-1-2x3)

716. im - 717, m o e )
: In cos x sin (eX—1—1)
718. lxl-glo Ik 719. Ll_}t % .

@ [IpencraButh cOs x B BHZe
1 — (1 —cos x).



]
720. lim Y (L+2 1 . 721 fim &2=D @ =D
>0 (142 7/ (1402 —1 @0 3% —1) (6%—1)
722, lim 2832
x>0 3/ 164 5x— 2

@ Paszeants HAa 2 ypcauTe b M 3HAMEHATEJb.




HEINPEPBbIBHOCTb ®YHKL W



Oynxuua f(x) HasbBaeTCs HenpepoieHoli 6 mouke a, ecau: 1) sra (QyHKUHA ON-

pelesieHa B HEKOTOPOH OKPECTHOCTH TOUKH @; 2) cyuiecTByeT mpeiea lim [ (x); 3) aror
X—>a

npefiesl paBeH 3HAUECHHIO (QYHKIHK B TOYKe @, T. €. lim [ (x)=/ (a).
X—=>a

O6o3nauass x—a=Ax (npupamenune aprymenta) u f(x)—f (¢) =Ay (npupaiueHue

GYHKLMH), YCJIOBHE HENpPEPLIBHOCTH MOXKHO 3aMHCaThb 'raK:A]imO Ay=0, 1. e. Qynxyusn
X—

[ (x) HenpepoisHa 6 mouke @ moeda u moabko moz0a, Koeda 6 3mot mouke OeckoHe4Ho
MAAOMY  NPUPAUEHUID Ap2YMeHmA coomeemcmeyem OECKOHEUHO MAA0e NPUPAUeHLEe
dyHKyuu.

Ecnu QyHKIHA HelpepbiBHA B KaXJOH TOYKE HEKOTOpOH o00JacTH (MHTepBaJja,
CerMEeHTa H T. 1.), TO OHA HA3BLIBAETCS HENpepuisHOL 6 3TOU 0bO.racmu.

Touka a, npuHajnexamas o0JacTH onpefeJeHHs (QYHKIHH HIH ABJSIOWANACS
rpaHnYHONd JJg 3ToH 00/7acTH, HAa3blBA€TCHd mMO4YKOU paspeisa, €CIH B STOH TOUKe
HapylaeTcs yCJOBHE HENPEPHIBHOCTH (DYHKIIHH.

Ecnu cymectBylor KoHeunsie npefenast lim [ (x)=f(a—0) u lim [ (x)=f(a-0),
x—>a-0 x—>a+0

npuyeM He Bce TpH yHcaa [ (a), f(a—0), f(a--0) pasHbl Mexay coGoil, TO a Hask-
BaeTcsa moukodl paspeisa 1 pooa.



Touku paspeiBa | poga noppasiensiorcs, B CBOI OYepPeAb, HA MOuKIL YCMparu-
nozo paspesa (korga f(@—0)=f(a-+0) # [ (a), T. €. Korja JeBH H NpaBblii Mpe-
Aenbl YHKIMM B TOYKE @ PaBHBI MeXAY COO0OH, HO He paBHbl 3HAUYEHHI0 (DYHKLUU B
310l Touke) H Ha mouku ckauka (korfa f(a—0) # f(a-+0), T. e. Korga JeBbiil u
npaBblii npefedbl (QYHKUMH B TOUKE @ pa3aMyHbl); B IOCTEJAHEM CJyyae pa3HOCTb
f(a-0)—f (a—0) naswiBaercs cxa4xom QyHKUHK B TOUKe @. TOUKHM paspeiBa, He SiB-
Jfiolpecs ToykaMu pasphiBa 1 poja, HasmBawotcsl moukamu paspesa 11 poda. B Toy-
Kax paspuiBa Il poja He cymecTByer Xord Obl OJMH H3 OJHOCTOPOHHHX IIPEAEJ]IOB.

CyMMa H NpOH3BEJEHHE KOHEYHOrO UHMC/Ia HENPEPHIBHLIX (YHKIHA €CTb (YHKUHA
HenpepuiBHas. YacTHoe OT JeleHHS ABYX HENpEPLIBHHX (GYHKUHA eCThb (pYHKIHA He-
npephiBHAs BO BCeX TOUKaX, e JeMHTENb HE paBeH HYJI.

723. TTokasaTb, ut0 NpH ¥=4 (QyHKUKS y:x—f—_z HMEET pasphiB.

. x . x ~
A Haxogum lim ——=—oc0, lim ——=-00. Takum oGpasoM, QPyHKIUS IpH
x>4-0 X—4 x»a+0 X —4

X — 4 He MMe€eT HH JIeBOr0, HM NMpPaBOro KoHeuHoro npexesna. CiaenoBaTenbHo, X=4
apasiercst Toykol paspeiBa 1l popa (puc. 26). A



724. TlokasaTp, uTO pH X =4 QyHKUUA y = arclg ,T_ltz HMeeT pasphiB.

A\ Ecimmx—4—0,101/(x —4) —— 0 1 lim0 y=— /2. Ecau xe x — 40,
xX—>4—
TO 1/(x—4) —-F o0 u lim y=umn/2. HUrak, npu x — 4 GyHKLUA HMeeT KaK JeBHlil,

x—>4+0
TaK H HpaBbeI KOHe‘leIﬁ IpeaeJ, HpI/I‘-IeM 3TH IIpeaesbl pa3JIH‘4HbI. CJIC}IOBaTeJIbHO,

x=4 gpiasercsa TOukKoH paspmia I pora—rToukoii cxauka. CKkauoK (QYHKUHH B 3TOH
TOuke paBeH 7/2—(— 7/2)=ua (puc. 27). A



b ]

725. Tlokasatb, 4TO NPH X =5 QyHKIHUA y = xx 25 HMeeT pasphiB.

/\ B Touke x=05 ¢yHKuusa He onpejleseHa, TaK KaK, BLIIOJHHB IOJCTaHOBKY,
nosyuaem HeonpexneaeHHocts 0/0. JPYTHX TOoYKax Jpo6b MOXKHO COKPaTHTh Ha
x —5, Tak Kak x—95 # 0. CrnexoBarenbHo, y=x-45 npu x # 5, JIerko BHIETHb, 4TO

lim y= lim y=10.
x—>5-0 x—>5+0

Takum cOpasom, npH x=05 ¢GyHKUHSA wumeeT ycrpaHuMmbll paspuis. OH Oyier
yCTpaHeH, €CIH YCJIOBHTbCH, 4to y =10 npu x=2>.

Y]

[ VT PR S S o

o . ey TR SRl Csld el LIND

Nl e
Y

o e —~'—~r-"-‘4
&l
'
NGRS
I3
o

Puc. 26 Puc. 27

HUTak, MOMHO CYHTaTh, uTo (GyHKUHA y==(x>—25)/(x—>5) HempepLiBHA NpH BCex
3HAYEHUAX X, €CJH CUHTaTh, YTO PaBEHCTBO (x2— 25)/(x—-5)—-x—}—5 ClIpaBeJJHBO IpH
BCceX 3HAUEHHSX X, He HCKJoyass M x=05. B arom cayuae rpapuk (QyHKUHH €CTb

npsmast y=x-45. A

PR 7 T -\



726.

727,
728.
729,

730.
731.

732.
733.
734.

Haitu

Hanrtu
Kakos

Kaxkos

Haitu

Haisitu

Haitu

Hantn

21/(x—2)___1

gl/(x=2) 1 | )
TOYKH pasphlBa (PyHKIUH Y= (x__l)l(x__5).

TOUKH pa3pbiBa (PYHKUHH Y=

1
XapakTep paspbiBa (QYHKUHH Y= — =5 B TOYKe x= 1?
sin x
XapaKrep paspbiBa (YHKUUH y=——B TouKe x=0?

tg x arctg ]—c-l—

TOYKH Pa3pblBa PYHKUHH Y = % —5)
3 __RAy2 e
TOYKH paspbiBa (PYHKLUHH Y == xfig};i:; 6
x--1

TOUKH Da3pbiBa QYHKIUH Y = ENERR T

TOYKH Pa3pbiBa PYHKUHMH ¥ = +lx T

HccoenoBath Ha HempepblBHOCTh (PYHKIHUIO Y = =D —g H
orpeske: 1) [2, 5]; 2) [4, 10]; 3) [0, 7].

735. MccienoBath Ha HempepbIBHOCTb (DYHKUHIO Y = xh_%i.z_._ 5> Ha
orpeske: 1) [6, 10]; 2) |—2, 2]; 3) [—6, 6].




[lpon3BogHaaA n
onadepeHumnan



1. nddepenuupoBanne ABHbIX QyHkumid. [TycTh Xj U Xo—3HAUYEHUS APTYMEHTA,
a y1=[ (¥1)) 1 yo=F (x,)—coorBeTcTBYlOMHE 3HAUEHUS QYHKIHH Y= (X). PasHocTs
Ax =Xy — x| HA3HIBAETCH NPUPAUEHILM APeYMeHmMA, @ PASHOCT Ay =ys—yi=[ (Xo) —
— [ (¥1) —npupaweruem Qynkyuy Ha oTpeske [xq, Xo].

[1poussodnod 0T QYHKUMA y=[ (X) MO apPTyMEHTY X Ha3biBaeTc KOHEUHHIH mpe-
e OTHOWIEHHS NpHpauleHns QYHKUUH K NPUPALICHMIO apryMeHTa, KOIJd moc.elHee
CTpeMHTCH K HY.JIIO;

f o Ny i oy L EAN—T (%)
i Alicnlo—A-;C’ g ' )= AlzlcTO Ax
(npousgom{aﬁ 0003HayaeTcsl TaKXe g% ).

['eomerpuueckn npou3BojHasd IpejcTaB/ser cofoii VIVIOBOH KO3(bQHUHEHT Kaca-
TeJBbHOH K rpaduky GVHKUMH Y=/ (X) B Touke X, T. €. y' =tg .

[Tpou3BojHast ecTh ckopocmb u3MeHeHus HYHKUMH B TOUKE X.

OThicKaHHe MPOH3BOAHOH HasulbaeTca Ouggeperyuposanuesr HYHKIU,



GopmMyan gHpbepeHILHPOBAHHS OCHOBHB X GYHKI HI

I. (xm) =mxm-1,

IL (V%) =L _.
(V x) T
m. (L) —— L

“\x /) T art
IV. (e¥)" =e*.
V. (@) =a*lna.
]

VI. (Inx)' = —

VII. (log,x)" =

1

VIII. (sin x)’ = cos x.
IX. (cosx) =—sinx.
X. (tg x)" =sec? x.

XI. (ctg x)’ =— cosec? x.

xlna °

XII. (arcsinx)’ = /-1 .
YV 1—x2

]
XIII. (arccos x)" = VT
XIV. (arctg x)' = 1—;362 :
XV. (arcctgx)' = l—lixz .
XVI. (sh %) = (ex“;_x)' — chx.
XVIL. (ch x)’ = (exﬁ;hx\)' —sh x.

/
X VI, (th x)’ = (%‘5) — -Cl—llé-; .
XIX. (cthx) = <§1‘-§> e



OcnoBuble NnpaBusga JubdepeHIHPOBAHUSA
[Tvers C—nmnocrosuuasi, u=u (x), v="0(X)— QyHKOUuH, HMeIOIHE MPOU3BOIHELIE,
Torza:

1) C'=0;2) ' =1; 3) (uLv)=u" L5 4) (Cu) =Cu';
o\ uw'v—uv'
5) (uv)’ =u'v4uv’; 6) ( )

—_—— T — i
v

ve

7y ecnu y=f(u), u=u(x), 7. e. y=f[u(x)], rae pyukuud f(u) u u(x) uMeoOT
MPOH3BOJHBIE, TO

’

Yx =Yu-Ux
(npaBuao AubepeHIHPOBAHNS COKHOR QYHKIHK).



736. Mcxona u3 ompenesnenus mpou3BojHoit (He mosb3ysich opMy-
JamMH JHQGepeHLUUpPOBAHUSA), HAUTH MPOU3BOAHYI0 (YHKUUM y = 2x° 4
+ dx?—Tx—4.

A Hamum x npupamenue Ax, Torga y MOJYYHT Ipupamenue Ay:

y+Ay=2 (x-+Ax)2+5 (x+Ax)2—T7 (x 4+ Ax) —4.

Hafinem npupamenue dGyHKIHU:

Ay=1[2 (x+Ax)35 (x-FAx)2—T7 (x -+ Ax) —4] — (2x3 - 542 —Tx —4) =
=06x2 Ax 4 6x Ax? -+ 2Ax3 - 10x Ax - 5Ax®—TAx.

Haxoaum oTHowenve nmpupamenuss GyHKUUE K IPHpPAIEHHI0 apryMenTas

-—2—%—=6x2—[—6x Ax-2Ax*+10x45 Ax—T7.

Haitzem mpenen storo orHomenust npu Ax —s 0:

lim _A_g_= lim (6x2+ 6x Ax~+2Ax2 - 10x - 5Ax—7) =6x2 - 10x —7.
Ax > 0 Ax Ax - 0
CrenoBaTesbHO, IO ONpeJeaeHHI0 Mpou3BoaHoH y' =6x2-10x—7. A



737. Hcxona u3 omnpejeseHUs NPOU3BOAHOH, HAHTH TPOH3BOAHYIO
byukuuu y=J x.
A Haxomum npupamenue ¢yukuuu: Ay=7y x-+ Ax—} x. Orciona

Ay Vx+-Ax—V x Ay Vx—{— Ax——]/x
—— u lim —
Ax Ax Ax - 0 Ax Ax — 0
Texum o6pasom, _
J— lim Vet de—V%) Vx4V %)
Ax > 0 Ax (V xF Ax+V %)
— lm x-+Ax—x — lim 1 1 .

Ax > 0 Ax(y x-i—Ax—{—Vx) Ax—»O]/x——Ax—l—]/x 2V x
Urtak, y' = — .
Y 2Vx A




738. Vcxona us omnpeneneHusi NPOU3BOJHOH, HalTH TPOU3BOAHYIO
by y=—ctgx—x.

/\ Haxoaum
Ay =—ctg (x4 Ax) — (x+ Ax) +ctg x| x =ctg x—ctg (v -- Ax) — Ax.
7 | B __sin(B—o) f
Hcnoanaysa ¢opmyany ctg oo —ctg B = T MOy UUM
__sin (x-+Ax—x) sin Ax _Ax,

“Sinxsin (x— Ax) " sinxsin (x—- Ax)
OTKY 4
sin Ax
Ay Ax
Ax ~ sin xsin (x - Ax)

1

H, CJIe/loBaTeNbHO,
sin Ax
Ay i Ax 1

lim —= lim — =
Ax -0 AX  Ax -0 sin xsin (x4 Ax) sin? x

*

Urak, y' =

1
sin?x =ctgix. A



OillT A -

Hcxons u3 onpejenienns npousBofHOH, HaliTH MPOU3BOAHBIE PYHKIHH;

739. y=—)}2—. 74O.y=;3/)_55. 741. y=>5sinx-4 3cos x.
l
e 1 °

742, y=5(tgx—x). 743. y= 744. y=2+",



[puvensiss popmysel ¥ npaBuia AnppepeHINPOBAHUS, HAMTH Npou3-
BOJHbIE CJEVIOWNX (DYHKIUH:

145, y=2x>—b5x2 -+ Tx 4.

D Y= (@6 — () 4 (Tx) 4 (4) =2 (59 5 ()’ - T’ 44 =
=232 —5- 27 1+0=06x2—10x+7. A
746. y = x%*,

Ay =x%(e¥) o5 (x2) =x2¥ 1 2pe¥ =xe¥ (x1-2). A
147. y=x*arctg x.
A Y =x%(arctg x)’ farctg x. (x3)" =3

1—]{x2 +-3x*arctg x =
x3
=TI +3xarctg x. A

748. y=x)x (3Inx—2).

AN HepermmeM 33JaHHYI0 GYHKUHIO B Bule y=x3/2(3 lnx 2). Torpa y' =
= x32.— +—x1/2 n x—2) —3x1/2+-g—x1/2 In x —3x1/2 =§ V xlnx. A



749. y: arciin X

__x- (arcsin x)" —arcsin x- (x)’

’
A y xz -
X 1 arcsin x
Vi—r > x—V 1—x%arcsinx A
- x2 — 21—
- __Sinx—cosx
790. y-—sinx+cosx'
(sin x - cos x) (cos x --sin x) —(sin x —cos x) (cos x—sin x)

Ay= (sin x -+ cos x)2
__(sinx--cos x)?(sinx—cos x)? 2 A
o (sin x -} cos x)2 ~ (sinx-fcosx)? "

751. y=(2x° L B)%.

/\ Ob6osnaunm 2x*--5=u, toria y=u*. Ilo npaBuay aupdepeH HPOBAHMST CIOKs
HOH (PYHKUHUH IMeeM

y =Y, (2x3 4 5)y =4ud (6x2) =24x2 (2x°+5)%. A



152, y=tgsy.

A y'=6fg5x-(tgx)’=6tg3xsec2x. A

733. y=cos?x.

JA y’=2cosx(cosx)’=——2cosxsinx=—~sin 2x. &
754, y=sin (2x 3).

A Y =cos (2x-}-3)-(2x 4 3)’ =2 cos (2x+3). A

155. y=tg Inx.

A y'=sec?Inx-(In x)’ -—=—}c—-sec:2 Inx. A

756. y=sin® <.

x x '\’ x x [ xY X b
’ 202 o Qi - 2 — | — | =gipn2-— —
A y' =3sin 3 (sm3) 3 sin 3c053(3> sin SCOSB'

797. y=1In (x*+45).

, 1 ;2%
Ay ‘xz+5°(x2+5)“x2_i_5’ A




758. y=In tg%— .

1 1
4 — . ’,/ ’ p— " 2 - 2 P ;/2 14 —_
A y tg (X/Q) (tg (x/ 2)) tg ()C/Q) sec (’\'/ ) (’x/ )

B 1 B 1 1
~21tg (v/2) cos?(x/2) 2sin (v, 2)cos (v 2 sinx A

759. y=In(x +V ¥ +1).
’ 1
o x+Vx2'1("+V"2+1) x+Vx“+l<l+2V TT)
s l V—J"d I+‘€ 1 A
HVEFl Vel Verl
760. y=1In(V 2sinx+ 14V 2sinx—1) .
I o . < 1 e et t——
R e
e ey VRSt Y 2 —) =

1 2cos x L 2cosx .
V 2sinx+1+y 2sinx—1 (2V2smx+1 ‘ 21/'2_5517:7)*
. 1 cosx (V 2sinx--1-+V 2sinx—1) .

V 2sinx+1-+y 2sinx— 1 V 4siniy—1 -

I

k{l\’)

Ay =

|

coSs x
V 4sin?2x—1

- A



762. J"”aYCbln12 [x] < 1.

A ( Ox? )':__ 1 y
] 2x \2 \ 14« 2x2 \ 2
V 1“(1+x4> ]/1_<1+x4)
(14+-x1)-4x—2x%.4x3 ] 4x (1 —x%) 4x
R o S E T E
763. y=arctg —~ Inx
1 ] 3

ALY T I+ (ntx/93% x(9+1In%x) A
764. y=e*.arctg e¥*—In ) 1-F &%,
/\ 3amincas AaHHYI0 GYHKIHIO B BHAE

y=eXarctg ex—-—-:‘lz— In (1 +€2%);

IOy UM

1 1 1
’ L ]
Yy’ =ex T .« e¥ |- eX arctgex—-——l por
ezx e2x

=== ~-1-eX arctg e¥ =e¥ arctg e¥,

e2%.2 =




sin x 1 t-sinx

765. y= | .
7 24 COS% x +1n COS x
/\ IlpecCpasyen JaHHYI0 QYHKIHIOS
sin x
- In (1<-sin x)—1n cos x.
y=———+1In(l1+sin)
Torna
cos? x cos x—sin x-2 cos x (— sin x .
r_ A ( )+ — COS X — (—sin x),
cos*x l-+4sinx CoS x
HJIH
, _ cos?x-L-2sin? x+cos x (1 —sin x)+ sinx _ cos?x--2sin? x+ 1 —sin x+
¥y = cos3 x 1] —sin2 x cos x cosd x COS X
sinx cos?x-}2sin%x 1 2
L — +3 - =—a—=2secx. A
COS X cosd x cosx cosdx

766. y = —;— tg2 ) x4 Incos ) x.
Ay =tgV Fsect Y T
2V x

— V__ (—sin V' X) V_

21/76 tg YV x(sec? Y x—1)= V

te? ¥V x. A



X X
767. y=55h31—5+35h5 R
/\ Haxoaum

5 _{._1_ x 1 .,x °
Yy’ =15sh? — 15 ]5 15—}-15511 TBCh_5 —-5——_sh 15 <1—]—sh 15\

OTKy}la, HCHOJIbSyH cootHowenne ch2x—sh2x=1, oKoHuaTeJLHO mMOJyuaeM Y’ ==

e @B % 18
sh 15ch 15 A

768. y = x**,

/\ 371ecb OCHOBaHME€ H I[IOKa3aTesJb CTENMeHH 3aBHCAT OT x. Jlorapudmupys, no-
ayyum Iny=x?Inx. Tlpoauddepennupyem o6e YacTH IOCJAETHEr0 PaBEHCTBA 1O X,
Tak kak y sBasgercs ¢yHruueil ot x, To Iny ecth cmoxuas ¢yukuus x 4 (lny) =

1 ’
= ?/--y . CiteJloBaTenbHO;,

Y b y
= x—{—2x1nx, .

7 x(1+4-21nx)

Y =xy(14+2Inx)=x** (1421Inx) =x**+1(1-+-21nx). A
769. y=(sinx)¥~*,
/\ Hmeem Iny=tgx-Insin x, otkyna

yl
-——-—:t .
7 &t Sinx

-cos x-Fsec?® x In sin x =1 1-sec2 x In sin x;

y =y (1-4sec? x In sin x) = (sin x)'¢ ¥ (1 -+-sec? x Insin x). A



770. y= @2x— 13 Y 3x 2
Gx4+42 3/ T—x °

A\ 37eck 3alaHHYIO (YHKUHIO TaKxke cJjelyeT IpeiABapHUTeNbHO IpPOJOrapH{Mu-
poBarth:

Iny=3In (2x—1)—]—-;— In Bx+2)—21n (5x+4) -—-313— In (1 —x);

y 3 1 38 5 1
y  2x—1 '2+-§“ 3x1-2 4 5x+4+3(1——x) ’
, (2x—1)3 Y 3x]2 6 3 10 1
Y 5t 4)? 2/ T—x [.‘Zx——l oY) 5x+4+3(1———x) ] - A

Hafitu npoussopHble (pyHKUIHH:

7. y=—. 772, y=>x}/x.

3

773. y= %—xi” l/}_c——-%x% V§+1—25x7 V x.

774. y=(x*+2x+2)e*. 775. y=3x3In x—x2.
776. yzéz;. 777. y=x*sinx -+ 2xcos x—2sin x.
778. y=In (2x* + 3x?). 779. y=} T—3x%.

780. y= xarccos %— V 4—xz.




781. y=Vxarcsin) x+V 1—x.

782. y:(sin%——cos—g—)z. 783. y = cos®(x/3).
1 1 '
784. y=Intg = + . 785. y=In ]/ljzz’;
1
786. y=tg 2x—l—-§tg32x+—5—tg5 2x.
787. yz—_-;,,—sin’3 Vz—c——-% sin® —)'c—}——;—sirﬂ V x.
788. y=In (3x2~{—l/9x4+1). 789. y:—-—;il/a‘l X2+ a; arcsin %.
dtgx1—2) tgx o X x
790. ‘—:‘-1 V_ = 91. —_ — t B~y —
y=In T T2V e 791. y clg® 3 21nsm2.
792. y=arctg ) 4x*—1. 793. y—=arctg V__"
a?
| —) 1 —x2
794. y=arctg - . 795. y = arcsin l—l- = e | x| < 1.
796. y=arccos —x* . 197. y=e~*—sine~*cose™*.

9+ x2



2. HuddepeHuuposanue HesBHLIX ¢yHKumii. ITycts ypasuenue F (x, y)=0 ompe-
AeNdeT Yy KaK HesiBHYIO (OYHKIHIO OT X. B janbHeiimeM OyJeM CUMTaTb 3TY QYHKIHIO
AubdepeH U pyeMoH.

ITponuddepenuuposas 1o x oGe acTH ypaBHeHus F (x, y)=0, monyuum ypaBHe-
HHe IIepBOH CTeleHu oTHocHTenbHO y'. M3 aToro YPaBHEHHS! JIETKO HaXOJHTCS y', T.e.

IIPOH3BOJHAST HESIBHOH (YHKIMH AJsl BCeX 3HAYEHHH X U Y, NPH KOTOPLIX MHOXKHUTENb
npyd y’ B ypaBHEHHH He oOpallaercs B HYJb.

896. Haiitu npousBogHyio y, U3 ypaBHeHus x*-y*>=4.

A Tak kak y siBasercss ¢yHKuHeH oT x, To OyAeM paccCMaTpuBaTh Y2 KakK CJIOK-
Hy1o ¢yHKuuo oT x. ChaejgosarenbHo, (y 2)'~2yy’. [TpopuddeperuupoBaB 1o x obe
9acTH JAaHHOTO YpaBHEHHH, NoayuuM 2x--2yy' =0, T.e. ¥ =—x/y. A

897. Haiitu npoussognyo y, U3 ypaBHeHus x3- Iny—x%’=0,

AN ,Zlmpcpepeﬂunpys{ no x o0e yacTH ypaBHEHHS, MOJyYaeM

(2xeY —3x2) y

3x2—[—- _—,x2eJ’y —2xe¥ =0, T.e. Y= e A




Halitn npousBogHylo Yy, OT HEIBHBIX (YHKIHH:
898. x4+ y?—3xy=0.

899. Ax?42Bxy-+Cy?+2Dx+ 2Ey 1+ F =0.
900. x*—6x2y2 4 9y*—Oox%+ 15y¢2— 100 =0.

901. /—y*=0. 902. xsiny+ysinx=0.

903. ¢¥ e/— 2% —1=0.

904. sin(y—x?)—In(y—x?) -+ 2 Vy——x2—-3 =0,

3 f—
905. -%'—}—ey/x—— ]/-—%— =0. 906. x**}y*Inx—4=0.
607. x*siny-+y3cosx—2x—3y+1=0.



3. Muddepenunposanne ¢yHkuuii, 3afaHHbIX napamerpuueckn. Ecau dyHKuuA
apryMeHTa x 3ajaHa I1apaMeTpHYECKMMH ypaBHeHHsMH x= @ ({), y=1Y ({), TO

dy
Y dy__ dt
yx—- x2 ’ HJIH 'd}—-— Ef-o
dt
908. Haiitu y’——:j—i, ecad x=13-+3t+1, y=345¢2 11,
. de Y e 1z dy 150411562
A Haiigem -7 = 3t%-} 3, —217—1& -+ 156¢2, CaexoBarensHo, P o

= b2, A

909. Haittu y _ﬂ;l_y ecau x=acost, y=asint.
910. Haitu ¢ :@, ecan x=e"tsint, y=e'cost.
Yy =3 Y
911. Haiitu p' = Zg, ecau p= (%—V&—}—l)a, 0=V ae =

912. Haiitn y' = Zy, ecan x=cht, y=sht.



4. Npunoxennss MPOM3BOAHON K 3ajlayaM reoMeTpMu M MexaHukH. Ecam . xpusas
8ajaHa ypaBHeHHeM y=f (x), To [’ (xo)=1tg a, rae cc—yros, o6pa3oBaHHLIH C [O.IO-
JKHTEJbHBIM HanpasjeHneM ocu Ox KacaTelbHOH K KPHBOH B TOouke ¢ aCcuuCCOil Xg.

Y pasrenue xacameavHoli K KPUBOH y= [ (x) B Touke Mgy (Xo; Yo) HMEET BHUJI

Yy—1Y, =!/(') (x—x),

IZe Yo €CTh 3HaUeHHe NPOH3BONHON Y’ NPH X = X,.

Hopmaavio K KpUBOH Ha3biBaeTcst NpsMasi, INepHNeHIUKYJASIpHAas KacaTeJbHOH H
NpPoXOoAdilas uepe3 TOUKY KacaHuS.

Y PasHeHUue HOpMQAU MMEET BHJ

1
Yy—Yo=—— (*—Xx,).
Yo

Yerom mewmldy Osyma kpusomu y=1/fi(x) u y=/[,(x) B Touke HX mepeceyeHnsa
M, (x,; yo) Ha3biBaeTCsl YroJ Mex]y KacaTeJbHBIMH K 3THM KPHBBIM B Touke M,. dtoT
yroJ HaxoAHWTCA MO ¢opmyJie

_P@—h®)
14 f1 (%o) f (xo)

Ecan npu npsiMONIMHEHHOM JBHKEHHH TOYKH 3alaH 3aKOH JBHKeHHA S=S§ (f), TO
CKODOCTb JBHXEHHS B MOMEHT f, €CTb IpOM3BOAHAs NYTH N0 BpeMeHH: v=3=" (fp).

tg o



913. Kaxkoii yron o6pasyer ¢ ocblo abCnucC KacaTejbHast K KPUBOH
y = (2/3) x*—(1/9) ¥, npoBesennass B Toyke C abcuuccoy x=1?

/A Haxopum npoussopnyio y’ = (10/3) x*—(1/3) x%; npu x=1 umeem y’' =3, T.e.
tg =3, otkyaa a=arctg 3 = 71°34’. A

914. Kakoit yron o6pa3yer ¢ oCbl0 abCUUCC KacaTeabHasd K mapa-
Gosne y=x2—3x-+95, npoBenennass B Touke M (2; 3)? Hanucatp ypas-
HEHHe 3TOH KacaTeJbHOH.

915. CocraBUTh YypaBHEHHS KacaTeJbHOH H HOPMaJH K KpPHBOH

x*+2xy*+3y*=6 B Touke M (l; —1).

[\ U3 ypaBHeHus KpuBOH HalJeM NpPOM3BOHYIO:
2x 202 +dxyy’ 1243y =0, T.e. Yy =—
14 (—1)2 |

21 (—=1)L6(—0)3 4°
YpaBHEHH€ KacaTeJbHOH

x - 42
2xy+-6y*

’
Cae10BaTeNIbHO, Yo=—=—

y+1 =711- (x—1), wm x—4y—5=0.

Y paBHeHHE HOpPMaJH
Yy+1=—4(x—1), nmm 4x+y—3=0. A



916. Haiitn yron mexny mapabosamu y=8—x* u y=x2

/\ PemyB COBMECTHO ypaBHeHHsI mnapaboj, HaXOAUM TOYKH HX IepeCeyeHHd
A(2; 4 u B(—2; 4). Ilponnddepenunpyem ypaBHenns napaboa: y' =—2x, y' =2x.
Haiinem yriosbie Kos(duiHeHTH KacaTeJbHBIX K napabosam B Touke A (T. e. 3Haue-

HHSI IPOM3BOAHHIX NpH x =2): by =— 4, ky= 4. CnesoaresbHo, tg (plz%z— % .
@y =arotg (—8/15). Tak xe onpelensieTcsd YroJ MeXAy KPHUBHIMH B Touke B: @, =

= arctg (8/15). A

917. Haiitu ypaBHenue nHopmanau kK mapabose y*=2px B TOUKe
M (x4, Y,)-

818. CocraButh ypaBHEHUe KacaTeJbHOH K runepbose x%/9—y?/8=1,
npopeieHHON B Touke M (—9; —38).

919. CocraBuTh ypaBHEHHS KacaTeJbHOM M HODMadu K acTpOuje

x=)2cos?t, Y= V 2sin®t, NPOBEAEHHLIX B TOUKE, A5 KOTOPO# {=m/4.
920. CocTaBUTh ypaBHEHHS KacaTeJbHOM M HOpPMaJd K IIHKJOHJE
x=1t—sint, y=1-—cost, npoBeleHHEIX B TOUYKE, AJs KOTOPOH {=11/2.
921. CoctaBuTh ypaBHEHHS KacaTeJbHOM M HOpPMaJH K MOJYKYyOu-

yecKoil mapabose x=1* y=1°, NPOBEJeHHbIX B TOYKe, A1 KOTOPOH
l=2.



6. IponssorHbie BHICUINX NOPSAEKOB. [Ipou3so0Hoil 6mopoco nopadxka (emopou npo-
u360010i) GYHKUHH y= [ (X) HasplBaeTCs NPOM3BOJHAsI OT €€ MNpPOou3BOAHOH. BTopas
d?y
dx?’
Ecnu s= [ ({)—3akoH npsMOJHHEHHOTO ABHXKEHHSI TOUKH, TO BTOpas INPOU3BO-

2

npou3BoJHasi 0603HayaeTCsl Tak: y", WM uia " (x).

S
Hast MYTH MO BPEMEHH —-5 €CTb YCKOPEHUe 3TOro 08usiceHUA.

Ananoruuno npousseodnas mpemeeco nopsoka GYHKUHH y==[ (X) ecTb NPOU3BOAHAS
OT NpOU3BOAHOH BTOpOoro mopsaaka: y’’' =(y")’.

Boo6e, npoussodror n-20 nopadka ot GyHKNHH y— [ (¥) Ha3biBaeTcss IPOU3BOjI-
Has OT NMpPOu3BOJHOH (n—1)-ro mopsiaka: y'# = (y»—1)’, OCosHauaeTcst n-1 NPOU3-

ar
BoAHasi Tak: y) nnugx—z, unn [ (x).

[IpousBoaHbIe BLICHIHX NOPSIAKOB (BTOpasi, TPEThbSI M T. [J.) BBIUUCJASIOTCS MOC.Ie-
JOBaTENbHLIM Au(depeHIUPOBARHEM JaHHOH (QYHKIIUH.
Ecan ¢ynkuusa 3anaHa napamerpuuecku: x=¢ ({), y=1y ({), To NpouU3BOJHLIE

r 77

Yz, Yxxs oo+, BBIUHCJASAIOTCH 1O (POpMYyJIaM

’ y; ” (yX)t ree (yxx ¢
Y ==— » Uxx =— 7 s Yxxx = u T. 1.
X4 Xt xt

ITpou3BoaHYI0 BTOPOro NOpsAAKa MOXKHO BBIUHCIAHTBL TaKkKe Io GopmyJe
o Ytt Xt — Xttt Yt
yxx = ’\3 ]
| (%)




4

945, y=x* -+ 2x*—3x* —x2—0,5x+7. Haitru y', y", y'""» ---

Ay =5x18x3—9x2—2x—0,5,
Yy =20x3-}24x2— 18x— 2,

Yy’ =60x2-1-48x — 18,
ylV=120x4-48, yV=120, yVi=yVil=,,.=0. A

946. y=Inx. Hafitu y'».

7 1 — +v+=-=1

Ax Yy “—'-;_x ’

y'=—1-x"2,

y'''=1.2x"3,
ylV—=_1.2.3x"4,

!

ym=1.2.3...(n—1) (-—1)n—1-x-—n=(—1)n-1.—(”—;—"ni);. A

947. x=2*. Ha#tu y'”.

Ny =2%1n2,
y'=2%1n%2,
y'''=2%1n32,



948. y=sinx. Haitu y»,
, e
/\ y' =cosx=sin (x—{——2—> ,
, T
y"=—sinx=sin (x+2-—2~> ;

Yy’ =—cos x=sin (x—{—3'12—> ,

dl/ " d2y 3 T3
948. Hailtu y' ==, y'=—, ecin x=acos*t, y=asin®¢.

dx?’
dy (asin3 t)t 3a sin? ¢ cos ¢
=22 — _ =—1
AN dx (acos3t); —3acos?tsint g1,
yll_ de__ (__ tg f)é . — sec? ¢ - 1
dx?® (acos®t); —3acos®tsint 3asint costt

Haiitu npoussoxguele Broporo mopsjxa:

22 ]
950. y=— 5. 951 y=7x*@2Inx—3).

952. yz-é- 2/ T—

e l/l——x2+xarcsmx
3



954. y=x1n (x+V x4 a®) —V x*F a®.
x=a(t—sint), - t
955, { ( ) o5g. J ¥=arccos V¢,
y=a(l—cost). y=V t—12.
957. Ilokasatp, yTo QyHKUHA y=sinlnx-}coslnx yuoBaeTBOpSET
ypaBHeHHto x2y '+ xy' +y=0.
958. Tlokasatb, yTo QyHKUMSA y =X Sin2x YJOBJAETBOPSET Ypab-
HeHHIO " -+ 4y = 4x.
959. Ilpu npsMoOJUHEAHOM JBHXKEHHHU TOUKH 3aBUCHUMOCTb TYTH OT

BpeMeHH 3ajjaHa ypasHenueM s=)/¢. HaliTu yckopenue TOUKH B KOHIE
4-11 CEKYHIHI.
Haiitn npoussoaHbie Tperbero mopsiaka:

X 1
960. I =5GTT 961. y=-§—1n2x.

962. y=(2x+3)*V 2x+3. 963. y=shx.

@ VYuecrtb, uto sh2x=2sh xchux.

Haiitn npousBojgHble n-ro nopsjaka:

964. y—x"}x. 965. yzﬁ—_‘[-_-l-. 966. y—5—3 cos? x.

067. y—2*12-%. 968. y:?;iz 969. y— eF*.




8. Mutdepenunansl nepsoro M BeICIMX NOPsAKoB. [uggepenyuarom (nepeoco
nopsoka) GyHKUHH y =/ (X) Ha3plBaeTCA TIJIaBHAsS YacTb €€ IpPHpalleHHs, JHHelHas
OTHOCHTEJILHO IpHpallleHus: aprymenTta. JludgepeH-
IlHaJIOM apryMeHTa Ha3blBaeTcs IpHpallieHHe apry-
MeHTa: dx = Ax.

unddepennuan pyHKIHA paBeH N1POU3BEJEHHIO
€e NpOM3BOJAHOH Ha Ju(depeHHaJ apryMeHTa:

dy=y’dx.

I'eomeTpuueckn augp@pepeHnnan INpeacTaBaseT
coboii mpHpaueHye OpAMHATHI KacaTeJbHOH K rpa-
buky ¢bynkinuu B Touke M (x; y) (puc. 28).

OcHoBHBIE CcBONcTBA AHPDepeH-
HHuana

1°. dC =0, rne Cz/const.

20, d(Cu)=Cdu.

39, d(u + v)=du < do.

40, d (uv) =u dv-}-vdu.

" u _vdu—udv
5.d<v>_, HE w0,

60. df (1) =f' (u) du.




Ecan npupamenue Ax apryMeHra MaJno mo aGcoJroTHOH BeJaHuHHe, TOo Ay = dy H
[ (x4 Ax) = f (x)4-F (x) Ax.

Takum o6pasom, AuppepeHnHans GYHKIUH MOMKET NMPHUMEHSTHCH JJIA IpHOJHXKeH-
HbIX BBIYHCJICHHH.

Hupgepernyuarom emopoco nopadxa GyHKuHH y==[ (x) Ha3piBaeTcsa AupdepeHnHaT
oT auddepennnana népsoro nopsaaka: d2y =d (dy).

AHaJloru4HO onpejeJssiercs jupdepeHmuan Tperbero nopsaka: d3y=d (d%y).

Boobue, d”y=d (d”~1y).

Ecan y=/f(x) u x—He3aBucumas nepemenHasi, To aupdepeHuuassl BBICUIMX IIO-
PSAKOB BBIYHCJSIOTCS IO (opmyJaam

d?y=y" (dx)2, d>y=y’'’'" (dx)3, ..., d*'y=y™ (dx)".
975. Haifitu nuddepenuunan ¢dyakuumn y = arctg x.

A dy:(arctgx)'.dxz—lifg}-z-. A

976. Haiitu auddepeHnnan dyHKuuu s=et".

/\ ds=et’.3t2dt. A

977. Hafitu nuddepenHunasssl nepBoro, BTOPOro U TPETHETO MOPSIJ-
KOB (YHKIHH Yy = (2x—3)3.

A\ dy=32x—3)%2-2dx =6 (2x—3)2 dx,
d?y =12 (2x—3) - 2dx% =24 (2x— 3) dx?2,
dly=24-2dx3 =48 dx3. A

978. Haiitu puddepenunansl nepBoro U BTOPOTO MNOPAAKOB PYHKUHHI
2t
v =e?.

A\ dv=2e2t dt, d?v=4et.dt%2. A



979. CpaBuuTbh npupauieHue u auddepennnat QyHKIUN y = 2x34-5x2,
/\ Haxozxum

Ay=2 (x-Ax)34-5 (x4 Ax)? —2x3—5x% = (6x2 -} 10x) Ax (6x-+5) Ax? -} 2Ax3,
dy = (6x24- 10x) dx.

Pasnocts Mexay npupamenueM Ay u nuddepennuanom dy ecTb 6eCKOHEUHO MaJias
BLICLUErO IOPSJKa IO CpaBHeHHIO ¢ Ax, paBHas (6x-5) Ax2--2Ax3. A

980. Briuucautb npuHOJHKEHHOE 3HaueHue arcsin0,51.

A Paccemorpum ¢pyuknuio y=arcsin x. Ilonarag x=0,5, Ax=0,01 1 npumensas
dopmyay arcsin (x4 Ax) = arcsin x4 (arcsin x)’ Ax, noayuaem
1
Y 1—(0,5)2

981. Bpuucaute npuUOIHKEHHOE 3HAaueHHe NJOILAJH Kpyra, paguHyc
Kotoporo paseH 3,02 M.

arcsin 0,51 ~ arcsin 0,5-}-

.0,01=%+0,011=0,513. A

/\ Bocnoab3yemcst dopmy.toit S =nR2. [Tomaras R =3, AR =0,02, umeem
AS =~ dS=2nR-AR =2r-3.0,02=0,12mn.

CneroBatesibHO, NPUOJUKEHHOE 3HAUeHHe NJOLAaAu Kpyra cocrasiser 9n4-0,12n =
= 9,121 ~ 28,66 (M%). A



Haiitu nuddepennnaner dynrmumii:
982. y=3 1/ 29—+ arcsind . 983, x—-L lnj:g .
984. y=2Inch (x/2). 985. y=arctg ¢+

986. Haiitu dy, d?y, d®y, ecmu y=x (Inx—1).
987. Haiitu d?y, ecmu y=1In (x+V x*+ 4).

988. Cpasnuth mpupamenue u aucdepentman GyHkunn y— 1/x.

989. Beucmute Ay u dy pna yHKunm y=—x*—2x npu x=3 u
Ax=0,01.

990. Hajitn npubmi:keHHoe 3HaueHue oOweMa Iuapa paguyca 2,01 M.

991. Hajitn mpuGnn:xeHHoe 3HaueHne Xx M3 ypaBHeHHs 13sinx—
— 15cos x =0.

Hafitn npuGau:keHHoe 3HayeHue:
992. arctg 1,05. 993. tg 46°.
994. Intg 47°15'. 995. 1/15,8.



AnropntM uccneaoBaHus
PYHKLUMN N NOCTPOEHUSA ee

1. Haxooum obnacTb onprepeﬁeqa;lﬂ(!)ﬂa doyHKUMN .

2.Ecnn  obrnactb  onpegeneHms QYHKUMKM  CUMMETPUYHA
OTHOCUTENBLHO HyNs (TO ecTb Ansa nwboro 3HadeHusa u3 D(f)
3Ha4YeHne TaKxke NPpUHaONEXUT obnacTtu onpegeneHus,
TO npoBepsieM PYHKLMIO HA YETHOCTb.

Ecnn  f(-= |=f[rTo dyHKUMA yeTHanA. [INs Hac BaXHO, YTO rpadmk
YyeTHON PYHKLUUN CUMMETPUYEH OTHOCUTESTLHO OcHu OY.
Ecnn f(-z|=-f(z] , TO (OYyHKUUA HeYeTHaA. [paduKk He4YeTHOMU

OYHKLUMN CUMMETPUYEeH OTHOCUTENbHO Hayana KoopauHar.

Ecnn dyHKUMA aABNSeTcs YeTHOU MM HEYETHOW, TO Mbl MOXEM
NOCTPOUTL YacCTb ee rpaduka Ond, a 3arteM COOTBETCTBYHOLLUM
obpa3om OoTpasuThb ee.



3. Haxogum To4YKKM nepecevyeHuns rpacdpumka c ocamm
KoopAauHar.

Haxogmm Hynu coyHKLMK - 3TO TOYKU MepeceveHuns rpaduka
dyHKUMKM € ocblo abecumcc (OX).

[1na aToro Mel peluaem ypasHeHue f(x) =0 .

KOpHM 3TOro ypaBHEHUA 4ABMAOTCA abcyuccamMu moYek
nepecevyeHusi epahuka yHkyuu c ocbro OX.

Haxooum TOYKy nepeceyvyeHusa rpauka QYHKUMM C OCbHO
opauHar (0Y). [lnga aToro nuwem 3aHavyeHne oyHKUmu npum x = 0.

4. Haxoanm NpomMeXxyTKM 3HAaKONOoCTOAHCTBA (PYHKUMU, TO
€CTb NPOMEXYTKMN, HA KOTOPbIX OYHKLNA COXPaHSET 3HaK. TO
HaM NoTpedyeTcs Ans KOHTPONA npaBUiibHOCTU NMOCTPOEHUSA
rpachKa' fFia =0 flx)=0

UTOoObl HANTU NPOMEXKYTKM 3HAKONOCTOSAHCTBA ADYHKLMN , HAM
HY>XHO peLUnTb HepaBeHCTBa 7

5. Haxoanm acumnTtoThbl rpadumka doyHKUUMN.

« Kak HanTm acumnTtoThbl
https://ege-ok.ru/2013/11/12/asimptotyi-grafika-funktsii/



6. Ecnn dyHKUMA nepmnogmnyeckas, To Haxogum nepuon

doyHKUUMN.

7. lccnenyem qoyHKLUIO C MOMOLLLIO NPOM3BOAHON: HAXOAUM
NMPOMEeXyTKN BO3pacTaHUA U yobiBaHNA (pyHKUMN, a
TaKXXe TOYKM MaKCUMyMa U MUHUMYMa.

[1na aToro Mmbl cnegyem NpuUBbLIYHOMY anroputmy.
a) Haxogum nponsBogHyto f(x)

6) NpupaBHUBaeM NPON3BOAHYIO K HYIHO N HAXOAMM KOPHMU
ypaBHeHuna f’'(x) = 0 - 3TO CTauMOHaAPHbIE TOYKM.

B) Haxoomm npomeXXyTkn 3HaKoONOCTOAHCTBA NPON3BOAHON.
[TpomMeXxyTKn, Ha KOTOPbIX MPON3BOAHAA MOSIOXUTESbHA,
ABMAOTCA NPOMEXYTKaMu Bo3pacTaHnst yHKLNN.

[TpoMeXYyTKM, Ha KOTOPbIX NPOU3BOAHAA OTPULIATEeNbHa,
ABMNSAOTCSA NPOMEXYTKaMU yobIBaHUS OYHKLMUN.

To4Kun, B KOTOPbLIX Nnpoun3BoaHasda MeHAeT 3HaK C nNiKca Ha
MUHYC, ABNAKOTCA TOHKaMN MaKCUMYMa.

TOoYKun, B KOTOPbLIX NPON3BOAHAA MEeHAEeT 3HaK C MUHYCA
Ha NJNKC, ABNAKOTCA TOYKaMN MUHUMYMa.



e 8. [locnegHnn atan- TOMKU nepernda u
NPOMEXYTKU BbINYKNOCTU U
BOrHYTOCTM.

* [logpobHee 0 TOM, KaKk HaxoOuUMb MOYKU
nepeauba u npomMexymeku ebirnyKsiocmu
u
802Hymocmu Yntaunte https://ege-ok.ru/2
013/11/15/tochki-peregiba-i-promezhutki-vyi
puklosti-i-vognutosti-grafika-funktsii/ .
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WTak, gaBaiTe, Ana npumMepa, uccnegyem GyHKUm y= M MOCTPOUM ee rpaduK.

12-3

1. Hangem D(y).

Z2-3#0

r#%|3

| J

J
| |
Cpa3y OTMEeTUM, 4TO Npu z=+|'3 3HaMeHaTeNb ApobW paBeH HyNw, CNefoBaTeNbHO, NPsAMble T= \.’3 M z=-|3 ABNKIOTCA BEPTUKaNbHbIMM
3

acuMnToTaMu rpadmka GyHKUMK y=

2

=3 .

2. Uccnegyem GyHKUMIO Ha YeTHOCTb. O6nacTb onpegeneHns GyHKUMM CUMMETPUYHA OTHOCUTENbHA HYNA (Mbl BLIKOONM ABE CUMMETPUYHbIE

J |

TOYKM: T= \33 ] .z‘:-\<'|3)

3

T
2

r -3

Monyuunnu, 4To f(-l‘)=-f(r), CNeaoBaTenbHo, GYHKUMA y= - HeYyeTHasn, v rpaduk GyHKUMM CUMMETpUUYEH OTHOCUTE/IbHO Havyana
KOOpAMWHaT.
3. HaingeM TOUYKM NepeceyeHmns ¢ 0CAMM KOOPAUHAT.

a) Toyku nepeceyeHus c ocbro OX (y=0)




6) Touyka nepece4dyeHus Cc ocbio OY (x=0)

Npadhmk Hawen PpyHKUMM NPOXoANT Yepes3 Havdyano KoopauHar.

4. HaraemMm NpoMeXyTKM 3HAKOMNOCTOSHCTBA.

3

PewwunMm HepaBeHCTBO =0

5
r -3

Bocnonb3yeMC9 MEeTOoA40M MHTEPBAJIOB.

Haﬁ,ﬂel"‘l KOPpHW 4YMCnuTena M 3HaMeHaTensd, HaHeceM X Ha HMNCIIOBYHK OCb M paCcCTaBvM 3HaAKWM:

KopeHb yuncnutens: x=I(

KopHu 3HaMeHaTens: o=\3; z=-|3

PacctaBuyM 3HAKWM:

SQ
<

Utak, f(x )>0 npwu z€ _\.'[3;0 M r€ \|'13-,oo

f(_a:)<0 npwn € -00;—\913 n € 0',\.'X3



5. Hangem acummnToThl rpadmka pyHKUMM y=

;1:2-3

J

J
f f
BepTuKanbHble aCMMNTOTbl Mbl YXXe HaWwnm B n.l, 3To NpaMble = \1'3 N ir=- \|'3 A

3

- T
YpaBHeHUe ropu3oHTaNbHOM aCUMNTOTHI PYHKUMKN y=—

&-23

vMmeeT Bug y==b, rae

b= lim
r—oox -3

3 3
T

5 Ha eaunHuuy fonblwe cTeneHn 3HaMeHaTens, nosToMy lim
I~-3 T —00T -3

CTeneHb Ynucnutensa gpobu HEe CywecTByeT, U rpadmk GyHKUMK

3
x <
Y= 5 HE UMEET NPU30HTaIbHOU aCUMNTOTHI.
z°:3

MonpobyeM HaUTK HAKMOHHYK acCMMNTOTY.
YpaBHeHWe HaK/I0OHHOM acMMNTOTbl UMeeT Bua y=kx +b .

KoappuumeHTol & 1 b BbIMMCAAKTCA cCnegyrwmM obpa3om:

fl=
k= lim
Tr —

b= lim f(x)-k.r

Tr —00

3 3
2 z = T
B Hawem cnyvae k= lim ————= lim —(——=1.
=00 g(x°-3 r—oox -3
: 173 13-IJ+3‘I 3z
b= lim —-z |= - =——=0 (CreneHb 3HaMeHaTens Ha eanHuuy Oonblwe CTENEHN YNCIUTENS).
r—oo \ -3 z"-3 z"-3

TO eCTb ypaBHEHUE HAK/IOHHOW aCMMNTOTbl UMEET BUA Y= .



HaHeceM aCcMMNTOTbl Ha KOOPAMHATHY K NNOCKOCTb:

|
I

|
|

!
i




3

6. HavigeM NpoMeXyTKn Bo3pacTaHUs-yObiBaHMA QYHKUMKM y= I)

z°-3

M 3KCTPEMYMbl.

3

a) HangeMm Npou3BOAHYIO QYHKUMKN y= I)

r~-3
‘ z9 | 327273 )-IB(QI) 32192222 z'.02°
Yy = 3 T 2 = w2 = P
S BN W

6) NpupaBHsAEeM NPOMU3BOAHYIO K HYNHO:

14-9 .1'.2=0
2
z7| z7-9 |=0
r=( (KOpeHb YeTHOW KpaTHOCTH); =-3; t=3

|

J
KopHu 3HaMeHaTens - z=+|3 - TaKXe KOPHM YETHOW KPaTHOCTK.
B KOPHAX YETHOM KPAaTHOCTV NPOU3BOAHAA 3HAK HE MEHAET.

B) HaHeceM Hynv NPoM3BOAHON M KODHMW €€ 3HaMeHaTeNsa Ha YMCNOBYHK 0Cb, PACCTABUM 3HAKM M HaMAEM TOYKM 3KCTPEMYMA U MPOMEXYTKM
BO3pacTaHusa U yObiBaHMA.

yoo+ - - - - +

® O O ®
O

L Nl

min



WTaK, Mbl HALWAX NPOMEXYTKN BO3PaCTaHUA U yOblBaHus.

HaigeM 3Hauerre GyHKUMM B TOYKAX IKCTPEMYMA:

ymiuzy(g ): 2 =F =4,9

T
2

z°-3

3aMeThM, YTO, NOCKONbKY hyHKUMA

HeYeTHas, U Mbl HaWWAK, 4YTO y(-3 ):-4,5, Mbl MOrfIK Obl Cpa3y HanucaTb, 4TO y(3 ):4,5



WTaK, OTMETUM B Hallei KOOPAMHATHOW NNOCKOCTM TOYKM MUHMMYMa M MaKCUMyMa QYHKLMM 1 TOUKY nepeceyenuns rpaduka GyHKUMM ¢
0CAMU KOODPAMHAT.

Ha puUCYHKe Huxe GONbLMMM KPACHBIMU KPYXKaMu 0603HaUYEHbI TOUKU, YEPE3 KOTOPBIE NPOXOAUT rpaduK GyHKUMM.
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Tenepb y4TeM NPOMeXyTKM BO3pacTaHWs-yObiBaHUA M NPOMEXYTKM 3HAKONOCTOAHCTBA GyHKUMK (N. 4) u nocTpouM ee rpadpuk. MoMHUM,
uTo rpamk pyHKUmmn He nepecexaetr abcyUMCcbl, OH NNLWBb NPHOTMKAETCca K HUM!

Mocne noctpoexmn rpagpmxa HeobxogMMo euje pa3 NPOCMOTPETH BCE MYHKTbI UCCNENOBaHUA (DYHKLUMM M NPOBEPHTD,
COOTBETCTBYET /1N NONYYEHHbINA rPagPuK BCeM NyHKTaM.

Ecnu HabnwoaaeTca Kakoe-To HECOOTBETCTBUE, TO HEOOXOAMMO NOBTOPUTL UCCNEJOBAHUE U HAUTU NPUYUHY HECTLIKOBKM
rpadmka v noseleHna PyHKUUN.



3aJaHune K 3a4eTy

e  [IlpoBecTn nccnegoBaHme GyHKLUU U
NOCTPOUTb ee rpadPuK

2x2

i



